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Proposta n. 904 / 2024

PUNTO 27 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 04/06/2024

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 81 / IIM del 04/06/2024

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 464 del 8 Febbraio 2024 presentata dalla Consigliera
Cristina GUARDA avente per oggetto "CASA CIRCONDARIALE DI MONTORIO E SOMMINISTRAZIONE DI
PSICOFARMACI ALLE PERSONE PRIVATE DELLA LIBERTÀ PERSONALE DA PARTE DELL'ULSS 9: SI
PROVVEDERÀ A DISPORRE VERIFICHE SUL FUNZIONAMENTO?".

Pagina 1 di 4



COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Assente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Assente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

MANUELA LANZARIN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA SANITA' E SOCIALE

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 464 del 8 Febbraio 2024 presentata dalla 
Consigliera  Cristina  GUARDA  avente  per  oggetto  "CASA  CIRCONDARIALE  DI 
MONTORIO E SOMMINISTRAZIONE DI PSICOFARMACI ALLE PERSONE PRIVATE 
DELLA  LIBERTÀ  PERSONALE  DA  PARTE  DELL'ULSS  9:  SI  PROVVEDERÀ  A 
DISPORRE VERIFICHE SUL FUNZIONAMENTO?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Con riferimento all'interrogazione in oggetto, si forniscono le seguenti precisazioni.
 
Con  Decreto  n.  67  del  26  aprile  2024  dell’Area  Sanità  e  Sociale,  la  Regione  ha  emanato  specifiche 
"Raccomandazioni per prescrizioni farmacologiche e indicazioni per la definizione dei prontuari terapeutici 
ricolti  agli  Istituti  Penitenziari  del  Veneto",  con l'obiettivo di  migliorare l'appropriatezza prescrittiva dei 
farmaci nelle carceri e ridurre il fenomeno del misuso e della diversione e ha effettuato contestualmente un 
monitoraggio dei consumi dei farmaci.
 
Tali raccomandazioni sono state trasmesse per la loro applicazioni a tutte le Aziende ULSS sede di Istituto 
penitenziario, ivi compresa l'Azienda ULSS 9 Scaligera.
 
A  tale  proposito,  l'Azienda  ULSS  9,  con  nota  prot.  n.  0090492  del  30  maggio  2024,  ha  predisposto 
un'istruzione operativa per l'espletamento in sicurezza dell'attività sanitaria presso la Casa Circondariale di 
Verona che prevede anche misure appropriate per la somministrazione e consegna della terapia all'interno 
delle sezioni detentive, con particolare attenzione alla gestione dei farmaci psicoattivi.
 
Per quanto riguarda la prevenzione del rischio suicidario, l'Azienda ULSS 9 Scaligera congiuntamente alla 
Direzione  della  Casa  Circondariale  di  Verona hanno  compiuto  una  revisione  e  implementazione  delle 
procedure  del  rischio  suicidario  e  siglato,  in  data  23  maggio  2024,  un  nuovo  Piano  Locale  per  la 
Prevenzione del rischio suicidario.
 
Tale nuovo Piano è coerente con le disposizioni contenute nella Deliberazione della Giunta regionale n. 
1019 del 17 luglio 2018 che ha recepito l'Accordo approvato in sede di Conferenza Unificata Rep. Atti n. 
81/CU del 27 luglio 2017 sul “Piano Nazionale per la prevenzione delle condotte suicidarie nel sistema 
penitenziario per adulti” e adottato il Piano regionale “Linee di indirizzo regionale per la prevenzione del 
rischio  suicidario  e  autolesivo  per  gli  istituti  penitenziari  del  Veneto”,  nonchè  di  quanto  stabilito  con 
le Circolari del Capo Dipartimento dell'Amministrazione Penitenziaria n. 0013148 del 14  gennaio 2017 e n. 
3695/61 dell'8 agosto 2022.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
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2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 
Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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